

我省打造7个学科联盟创“双一流”

“双一流”会重新洗牌中国大学吗?400专家长沙论道

本报12月2日讯 “双一流”建设——建设世界一流大学和一流学科已成为当下湖南教育的热词。今天上午，湖南省高校“双一流”建设经验交流会在中南大学召开，全省37所本科高校400余名专家齐聚一堂，共谋“双一流”高水平大学建设。

“双一流”不搞“一考定终身”

尽管教育部关于“双一流”建设的实施方案尚未出台，但我省已明确提出，“双一流”建设不搞“身份固化”，不搞“一考定终身”。也就是说，不是先定学校，而是先建设一流学科；不是由政府先划定学校层次，而是由学校自主申报其中某一个层次；创建结果也不是由官方认定，而是引用第三方评价指标，一流学科达到什么数量和层次，自然就成为了什么样的大学。简而言之，“一流”不是“任命”的，更不是一种身份，而是动态竞争的结果。

记者从省学位办获悉，我省目前已打造会计、公共管理、艺术等7个学科专业联盟，各高

校将通过共建共享各类教育教学资源等，“抱团发展”，为“双一流”建设做准备。

“双一流”将打破“211”“985”

“双一流”建设是否将打破“211”“985”的身份制，重新洗牌中国大学?会议现场，浙江大学、上海交通大学、四川大学、同济大学等多所高校的专家针对“双一流”建设的内涵与政策解读等问题进行了专题介绍。

据悉，按照教育部的规定，将“985工程”“211工程”“优势学科创新平台”“特色重点学科建设”等重点建设项目，统一纳入世界一流大学和一流学科建设。“双一流”建设会更注重学科建设，同时在遴选上，会有滚动淘汰机制的加入。我省教育专家认为，对那些不是“985”、“211”的地方高校，如果能够结合湖南经济发展方向和产业结构调整来进行学科建设，打造品牌特色学科，创新培养人才模式，将有望在这个过程中办成名校和特色校。

■记者 黄京



千名孩子以书会友

12月2日上午，大型校园阅读推广公益活动“2016湖南校园读书节”走进长沙高新区明德麓谷学校。活动现场，该校千余名孩子分享了自己“最喜爱的书籍”，以书会友。湖南少年儿童出版社为孩子们精心准备了《大英儿童漫画百科全书》等经典儿童阅读书目。

记者 黄京 摄影报道

多部门明年1月起联合办公 确保农民工工资按时支付

本报12月2日讯 岁末年关临近，做好保障农民工工资支付工作尤为重要。今天，记者从省人社厅获悉，从2017年1月1日起，省人社厅、公安厅、住建厅等部门将开展联合办公，确保农民工工资按时支付到位。

今年，我省将严重拖欠工资失信企业纳入省级社会信用共享和公示系统，由多个部门依法依规向社会公布，对严重拖欠工资的企业，在政府资金支持、生产许可、招投标、融资

贷款、资质审核、市场准入、评先评优等方面依法予以限制。省政府也明确要求将保障农民工工资支付工作纳入各级政府绩效考核评估和社会综合治理考评的范围，并明确目标任务、量化考核指标、强化奖惩措施。

到11月底，今年我省共排查各类用人单位1.8万余家，帮助追讨拖欠工资9亿余元，调处各类劳动纠纷3.3万件。

■记者 王智芳 通讯员 刘玮

招聘会不带简历带成果 用人单位高管邀他面谈



本报12月2日讯 对长沙环保职业技术学院应届毕业生王雪瑞来说，今天是个十分重要的日子。上午9点，湖南省普通高校毕业生供需见面会暨2017届毕业生供需见面会在学院举行，260家环保类企业为毕业生提供了近万个工作岗位。王雪瑞希望能在现场找到一份好工作，但和其他毕业生不同的是，他没有带自己的个人简历，而是只带了一份成果说明书。

原来，在2016年“挑战杯——彩虹人生”湖南省职业学校创新创业大赛中，王

雪瑞和同学们研发了一种能使黑臭水体具有自净功能的“清道夫”，并在比赛中获得了特等奖。“我觉得这个奖项可能比千篇一律的简历更有说服力。”王雪瑞将成果书递交给了三家专业对口的企业，没想到效果还不错。所有收到成果说明书的企业招聘负责人邀请他去企业与高管面谈，深圳一家企业甚至允诺一旦被录用将缩短试用期。

在长沙环保职业技术学院副院长陈励看来，毕业生能够创新应聘方式，以实际成果来打动企业，是值得肯定的。“自己的作品和成果比简历更直观，所以往往也更能吸引用人单位的关注。”

■记者 黄京 通讯员 刘彦妮

我省造血干细胞移植、捐献达900例 400余名“造血人”“受捐人”约会

本报12月2日讯 今天下午，造血干细胞移植、捐献900例大型公益活动在中南大学湘雅医院举行，400余名移植患者、捐赠者和志愿者会聚于此，分享共抗病魔的经历，传递社会正能量。据悉，湘雅医院完成造血干细胞移植突破500例，省红十字会骨髓库志愿者成功捐献突破400例。

台湾同胞捐献干细胞

记者从湘雅医院得知，这500名“造血人”的“救命之血”不仅来自大陆各地，更有来自台湾、韩国的捐赠者。

谢军辉是湖南第2例接受台湾供者捐献造血干细胞移植的白血病患者。

2006年5月，谢军辉被查出患有慢性粒细胞白血病，在配型中，弟弟、妹妹均不成功。2007年9月，他收到了在台湾寻找初配成功的好消息。

“在等高配结果的过程中，病情突然恶化。”血液科徐

雅婧教授及时从台湾采集回了干细胞，成功进行了移植。从2009年开始，谢军辉已停止服药，其各项指标已完全正常。

瞒着父母救了一个病人

“捐献时，父母都不知道。”党春丽是一名骨髓库志愿者，2010年9月她接到了红十字会工作人员的电话，告知她与一名白血病患者初配成功，“当时自己不太懂，但想着能救人就好。”

党春丽说，当时她一直瞒着父母，偷偷摸摸捐献了造血干细胞，最终挽救了一名白血病患者。她也成为了中华骨髓库自建库以来第2000例造血干细胞捐献者。

据了解，湖南省红十字会骨髓库自2003年正式启动以来，至今年9月已招募12万余名志愿者，志愿者成功捐献突破400例。

■记者 李琪 通讯员 余丽莎 草璇筠

中学展览演绎 徐悲鸿廖静文伉俪艺术人生

本报12月2日讯 “我是一个为徐悲鸿而生，为徐悲鸿而活着的女人，我一定要把对徐悲鸿的‘小爱’转化成‘民族文化大爱’。”这番感人至深的“爱情宣言”，出自徐悲鸿夫人、长沙人廖静文女士。尽管时隔半个世纪，但他们的经历和故事仍让人肃然起敬。今天下午，由中国马克思主义研究基金会、徐悲鸿艺术委员会、长沙市开福区委宣传部主办的《不忘初心 奋勇前行——中国革命领袖诗词书画展暨徐悲鸿廖静文伉俪艺术人生展》在周南中学开幕。

本次展览共展出书画艺术作品100余件，其中有毛泽东、周恩来、朱德等人亲笔书写的诗词书法墨宝艺术品，还有以中国革命领袖诗词为题材创作的书画作品。另外，展览还以图文并茂的大幅展板形式，演绎了徐悲鸿廖静文伉俪艺术人生的感人瞬间。廖静文是一名从周南中学走出去的平凡女生，自从与徐悲鸿结缘后便打上了不平凡的烙印。丈夫逝世后，为了感谢党和国家对徐悲鸿的关怀，廖静文将徐悲鸿留下的1200余幅作品，及其收藏的唐、宋、元、明、清和近代著名书画1000余幅，图书、图片、碑拓、美术资料等万余件，全部捐赠给国家，并捐出了北京的一套寓所以建立徐悲鸿纪念馆。

■记者 黄京

望城滨水新城核心区 将被打造成湘江新区副中心

本报12月2日讯 长沙河西往北，一座滨水新城正在打造中。近日，望城滨水新城核心区控制性详细规划启动批后公示。

望城滨水新城核心区南至三汊矶大桥、北至浏水河、东抵湘江、西临雷锋大道和金星大道，规划总用地约50.69

平方公里（含湘江及其四洲岛），人口规模为31万人。滨水新城功能定位为国家级湘江新区副中心、总部经济区，长沙产城融合新型城镇示范区，以创智商务、健康休闲、生态居住为主要功能的“生态创谷、幸福水城”。

■记者 叶子君 实习生 陈婷